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A gyermekek fényűzése elien.

A fényűzés egyik sajátos fajtája az, 
amely az istentiszteletben találja in­
dokát, ha úgy tetszik mentségét. Az 
alszent áhitatoskodók és a templom- 
habitüék között ugyanis a többi apró 
vétkekkel egyetemben a fényűzés is 
otthon van. A  derék emberek, akik 
annyira erkölcsösek, hogy színházba, 
kocsmába, mulatni sem járnak és 
tartózkodnak minden néven nevezen­
dő hivságos világi örömtől és igy 
minden alkalomtól, amely esetleg h - 
válthatná belőlük a lappangó fényűző 
hajlandóságot, u; ruháikat, ékszereikét 
>to. síb. akkor öhu  .c , amiKor temp- 
lomoa mennek, isten d.csőscgérc tör­
ténik, mondják és elhallgatják, hogy: 
hitsorsosaink pukknsztására. A  temp­
lom igy pótolja a szalont és ad a l­
kalmat arra, hogy az áhitatos és kegyes 
úrnő otthon épen olyan p,dáliát ren­
dezzen euy uj kalap megszerzése cél­
jából, mint a legkacérabo, hivalkodó 
nagyvilági dáma és a kegyes lelkek 
divatcikkekben való erejüket az Isten­
tiszteleteken mérik össze.

Fischer kölni érsek legutóbb pász­
torlevelet adott közre, amelyben tilta­
kozik az ellen, hogy a templomot 
fényűzés kifejtésére használják fel a 
hívek Ezt a pásztorlevelet bízvást ki­
adhatta volna bármely magyar érsek, 
vagy püspök is. Tisztán és rendesen 
kell megjelenni Isten házában. A disz 
nem Isten dicsőségére szolgál, de hi­
valkodás, mely sérti a szent aktus 
hangulatát. A pásztorlevél —  azt kell 
hinnünk —  nem lesz eredménytelen, 
sőt valószínű, hogy hatása nagyobb

lesz, mintha „társadalmi utón - vennék 
fel a harcot a fényűzés ellen. Mert a 
társadalmi mozgalom ugyanis a leg­
több esetben eredménytelen marad a 
fényűzéssel szemben, mert hiszen ha 
egy valaki, mondjunk egy nevet: 
Kovácsné, —  megsérti a megállapo­
dást —  és Kovácsné mindig megsérti 
—  az egész tervezett reform felborul. 
Ellenben a hívők előtt akik az embe­
riség nagy percentjét teszik ki, a 
pásztorlevélnek talán lesz súlya.

A pásztorlevél egy külön érdekes 
intézkedése szól a gyermekekről. 
Sportszerűen minél díszesebb ruhákba 

j viszik a gyerekeket a templomba. A 
j püspök tiltakozik ez ellen. Nem sza- 
I had már a gyermekekkel is éreztetni 
a társadalmi osztály.különbséget, ezzel 
okolja meg tiltakozását Noha nem ez 
a legerősebb érv az intézkedés mel­
lett. Sok keserűség okozója, hogy a 
szülők kicsi korukban sokkal jobban 
kényeztetik gyermekeiket, semhogy a 
velők való bánásmódot konzekvensen 
tudnák folytatni a nevelés egész ideje 
alatt. Egy kis baba. egy két-három 
éves gyermek ruházása nem kerül 
sokba, mindenki megengedheti magá­
nak a luxust Költekezését azonban 
mindig jobban és jobban kell korlá­
toznia, aszerint, hogy hogyan nő a 
gyerek. A nagyobb gyerekek neve’- 
tetési költségei aránytalanul nőnek 
korával. És igv történik, hogy az egy­
más között való különbségeket a gye­
rek nemcsak társaival való összeha- ; 
sonlitás következtében érzi, hanem 
akkor is, ha jelenét múltjával össze­
hasonlítja, ami fájdalmasabb és bol­
dogságromboló is. O ly  szükségleteket

támasztanak a kis gyermekekben a 
szülők, amelyeket növekedésük folya­
ma alatt többé kielégíteni nem tudnak 
és ezzel egy kellemetlen és fájó 
hiány-érzet megszületését mozdítják 
elő. Ha a gyermeket nem fogják jobb 
sorshoz szoktatni, mint amilyenben 

i mindig részük lehet, megvédik őket 
I attól, hogy egy rövid gyermekkor 
| szükségtelen kellemetlenségei egy fáj- 
| dalmas nélkülözésektől nem mentes 
i fiatalságnak legyenek okozói. A pász- 
; to levél talán akaratlanul is —  ettől 
i menti meg azokat a kicsinyeket, akik­

nek a szülői megszívlelik a püspök 
intését.

A föidbsrlö szövetkezetek.
Felemelhetik a katonai létszámot, szapo­

ríthatják az ágyutitegeket, építhetnek uj 
hadihajókat, azért legerősebb fegyverünk 
mégis a barázdákat hasogató szántóvas 
marad. Ennek a munkája nélkül nincs szu­
rony, nincs ágyú, nincs hadihajó, mert 
azokat az erőforrásokat feltárni, amelyekből 
a hadsereg és az egész nemzet táplálkozik, 
az ekevas felhasználása nélkül nem lehet.

Hiába küzdenek államférfiam k, hiába 
mozgósítjuk a hadsereget, ez az ország erős 
és hatalmas mindaddig non lehet, mig nem 
mozgósítjuk azt a parlagon heverő termő- 
erőt is, amelylyclaz Úristen a magyarföldet 
megáldotta. A szántóföld göröngyei között 
vannak elrejtve azok a fegyverek, amelyek­
kel az ország jövőjét és szabadságát örök 
időkre biztosíthatjuk.

Minél többen tnivelik e7t a földet, minél 
többen áldozzák tudásukat, tehetségűket, 
munkájukat földünk termő erejének okszerű 
kiaknázására, annál előbb tudjuk megsze­
rezni gazdasági függetlenségünk biztosíté­
kait. Minél több jólétben élő, gazdasági 
függetlenségnek örvendő földmives gazdája
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rai közművelődési ház építési költségeire 
az egyesület által felveendő és a vallas és 
közoktatásügyi minisztérium áltál törlesz­
tendő 30ü, ÜUO korona kölcsön ügye. 8 
Az egyesület óvószabályzatának módosítá­
sa. 9. Az 1912. évi közgyűlés helyének 
meghatározása. 10. Indítványok, amelyek 
az alapszabályok 16. §-a értelmében az 
elnökséghez szabályszerű időben beérkez­
tek. A nagygyűlést megelőző napon, szept. 
lö-án este V2 8 órakor, mint azt már je­
lentettük, a választmány a városháza közgyű­
lési termeoen ülést tart, hogy a nagygyű­
lés tárgyait előkészítse.

— A levélportónak készpénzben való le­
rovása. A budapesti keresk. és iparkamara 
a kereskedői körök kívánságára előterjesz­
téssel fordult a kereskedelmi minisztérium­
hoz az iránt, hogy nagyobb tömegű leve­
lek, például reklani-‘körlevelek stb. feladá­
sánál a bélyegek felragasztása helyett a 
portó készpénzben legyen leróható. Azon­
kívül kérte a kamara a kincstár által a 
borítékra nyomtatandó bélyeggel ellátott 
borítékok meghonositását is.

— A kisiparosok es kiskereskedők orszá­
gos szervezkedese. A kisiparosok és kis­
kereskedők országos szervezkedést indí­
tanak a függetlenségi és 48-as kisgazda- 
párt égisze alatt. A programkészítő bizottság 
a pártnak községi programját a következők­
be.! állapította meg: 1. Kívánják a városi, 
községi és megyei közigazgatas és közé­
let purifikálását, illetve a virilizmus eltör­
lését. 2. A községi és megyei törvényhozó 
lestüleiben a kisiparos és kiskereskedők 
kötelező aránylagos képviseletét. 3. A közü­
zemek (közlekedés, világítás, vízszolgálta­
tás s b.) községi k /viesb: véielet. 4 OkOo 
és célszerű telekp ó.lkúí, ai üres telkek 
házosztáíyadóval megadóztatását. 5 A kis­
iparosok részére egészséges és olcsó mü- 
he yek felállítását 6. A nagyiparosok ré­
szére a községi telkek átengedésének meg­
szüntetését. 7. A közlekedés célszeriisite- 
sét. Minálunk tddigele még nincsen a po-
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m ? a lf .lrt°Lnakz 32 ° rSzáS viszonyainak megfelelő községi programjuk, örvende- 
nunk kell tehát, hogy az ujaob pártalaku- 
lások mar nem térhetnek ki a községi 
erdekek hangoztatása elöl, bár ennek a 
partnak a községi programja még naivon 
nianyos es a hatodik pontnál pedig na­
gyon egyoldalú, sőt magasabb tekintetek­
ből hatarozottan kifogásolható is. Általáno­
san ismert dolog az, hogy a munkások 
nagyresze az esztendő bizonyos idejeben 
teljesen munka nélkül all és ez igy lesz 
mindaddig mig a nagyipar — amely a 
népnek inunkat ad — nem hódítja meg a 
vidéket is. Éppen azért csak helyeselhet­
jük azt a politikát, amdy erkölcsi es 
anyagi támogatással is, gyáraknak fölállí­
tását célozza a vidéken 

— A női kereskedelmi tanfolyamok uj 
tanterve. Említettük már, hogy a kultusz 
miniszter a pénzügy miniszterrel egyeiértö- 
leg újjászervezte a női kereskedelmi szak- 
tanfolyamokat. amelynek uj szervezete az 
1911 —12 ik tanévtől kezdve lép életbe. 
A kultuszminisztériumban most már kidol­
gozták az ujonnan szervezett női kereskedel­
mi szaktanfolyamok részletes tanitás-tervét 
is Eszerint a női szaktanfolyamokon — 
ami már Léván is megnyílik — hetenként 
húsz órában történik a tanítás. E szám a 
helyi viszonyokhoz képest az egyik vagy 
a másik tárgyból szaporítható ugyan, de a 
heti 24 órát egy-egy tanulóra nezve még 
az eseileg nem kötelező órákkal együtt 
sem haladhatja meg. Az uj tanterv szerint 
a kereskedelem ismertetését, kereskedelmi 
levelezést és irodai munkát heti három 
órában, a német kereskedelmi levelezést, a 
könyvvitelt, a kereskedelmi számtant és a 
gyorsírást ugyancsak hiti három órában, a 
kereskedelmi földra zt (a fontosabb áruk 
ismertetésével) és a gépírást heti két órá­
ban, végül a szépírást heti egy órában 
fogják tanítani. Mihelyt csak lehetséges a 
gyors- és gépírás is alkalmazandó a levele­
zés körében. Főfontossáuunak mondja a 
tanitástervezet a gépírás tanítását, ezért
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gondoskodni kell arról, hogy minden szak- 
tanfolyamon kellő számú jókarban lévő külön­
böző rendszerű Írógép legyen. A heti két 
órai tanulást úgy kell érteni, hogy ennyi idő 
jusson minden növendéknek. Ezért a növen­
dékek mindegyikének különórabeosztása 
kel hogy legyen éz a gépírást turnusokban 
kell gyakorolni

— Tuncvizsgák. Kreutz Gyula fővárosi
tánctanár, növendékeivel e ho 5 én és6 án 
tartotta meg a tánctanfolyamot bezáró 
vizsgákat, a városi szálló színház termében. 
A diák csoport növendékeinek vizsgáján 
feltűnést keltettek a szép látványossági 
táncok, amelyeknek betanítása a tánctanár 
sokoldalu szaktudását dicsérik. A vizsgák 
különben is nagyszerűen sikerültek, ami 
méltán biztosítja a tánctanárnak a jövőben 
is azt a pártolást, amiben már éveken ke­
resztül Léván részesült.

— A munkáspenztar önkéntes tagjai. Az 
Országos Munkás Betegsegelyző és Bale­
setbiztosító Pénztárhoz az egyik vidéki 
kerületi pénztár kérdést intézeti az iránt, 
hogy vajon lehetnek-e a pénztárnak önként

; tovabbtizetö tagjai olyanok, akik ügynö- 
kösködéssel, varrással, háztartással foglal­
koznak, akik önálló iparosok vagy kis- 

. kereskedők lettek, végül olyanok, akik 
! nyugdijat vagy kegydijat élveznek s avagy
* akiket a gyermekeik tartanak el. Tekintet-
• tel arra. hogy ezeknek a kérdéseknek 

egyike a lévai iparosok körében is több­
ször szolgáltatott okot vitára, azért az 
országos pénztár döntését mi is leközöljük. 
A feltett kérdést az országos pénztár 
elnöksége elnökségi határozattal aként 
döntötte el, hogy a munkásbetegsegélyzö 
és balesetbiztosító törvény intenciója sze­
rint önként továbbfizetö tagja a pénztár­
nak csak az maradhat, aki valamely biz-

j tositási kötelezettséget megállapító fog- 
! lalkozásból kilépve, foglalkozás nélkül ma- 
I rád. Mihelyt az ilyen egyén valamely fog- 
1 lalkozáshoz jut, arra való igénye, hogy 
j tagságát önkéntes továbbfizetes címén fen- 
: tarthassa, megszűnik. Önként továbbfizető

jó férj volt. dajkálta a feleségét, csókolód- 
zott, ha Tilda csókot kért tőle és engedel­
mesen átadta a fejét, ha göndör hajzatában 
babrálni akart a család. Bernát formátlan 
testű volt, erős sem, de s z í v ó s  és szűk 
melle vértezett volt, ha hullottak rá az iz­
galmak, ha Tilda áradozva, néha exaltáltan 
sikongatva rá-ráborult.

Vacsora után történt egyszer, hogy Tilda 
ráfonódva Bernát nyakára, hirtelen össze- 
roskadt. két vékony karja lesiklott a nagy- 
fejű ember ölébe és Tilda eszméletét veszí­
tette. Nem tudták maga ioz  téríteni, orvost 
kellett hívni. A tudós ember sokat bajló­
dott Tildával és mialatt élesztgette ébresztő 
orvossággal halántékát, a szive táiékát dör- 
zsölgette, mérgesen mondogatta :

— Minek ment férjhez., nem neki való... 
persze.. .

Bernát sírni kezdett, Tilda nővéreinek 
szemében lázas tűz lobbant. Kigyult kép­
zelődésük egy lélekzetfojtó pillanat alatt 
messzeségeket hozott a közelükbe, fekete 
fantómok közül világosságok szakadtak ki 
számukra, kusza sejtelmek gyönyörűségeket 
súgtak nekik, buja forróság szállt az agy­
velejükre és mert idősek voltak, ráborultak 
ők is Tildára és sírtak, zokogtak, mint 
Bernát. Tilda föleszmélt és görcsös karo­
lással levonta magához a nagyfejü embert.

Bernát lassanként megette a feleségét, 
«gyre dajkálta, szerelmes ölelkezéseinek

mindig hevesen hódolt és valahányszor 
csontos karjaival álfonta Tilda derekát, ti 
tokban kilopott belőle egy-egy darab életet 
s Tilda elsorvadt, meghalt, mint a beteg, 
érzékeny virágok a nekik idegen, tropikus 
hőségben, öreg este volt már, mikor a te­
metőből hazajöttek és Bernát a sógornőivel 
leült az asztalhoz és sírván, meggyászolták 
Tildát. — Bernát eszével labdáztak az ese­
mények, sziikölt a képzelődéseitől, a mély­
séges szomoruságellágyilotía, a keze reszke­
tett, mikor átkulcsolta a középső leány ke­
zét és nyilazott szivéből feltört a nyögés :

— Jolán. . .
Bernát és a vézna asszonyember, mint a 

fakó lélekmécs árnyai, ősszekusztak a föl­
dön. Jolán beleharapott a nagyfejü ember 
ajkába és búgta, súgta :

— Te velünk maradsz. . .
Mikor fölébredtek az ölelkezésből, meg­

ijedtek Jolánra rámeredt a nővére, nagy 
szemei kitágultak, sárga arca eltorzult és 
hördült a hangja :

— Ti gyalázatosak...
Bernát második házassága éppen olyan 

lobogó volt, mint az első. A nagyfejü em­
bernek természetében volt a szerelem, 
őszinteségét mutatja az is, hogy a sors 
cudarul bánt vele és mindig rúgott rajta 
egyet, ha jött az alkalom és szerelmes haj­
landóságait elárulta. Egy kissé deresedve 
bár, de csikófürgeséggel jutott el Tildáig ;

magányos útja itt véget ért és mert Tilda 
elhalt mellőle, intenziven hajolt Jolán felé, 
a ki hosszú éveknek visszafojtott, most 
feltörő vágyaival rohant Bernát karjai közé.

A bolt megint benépesedett szerelmes 
jelenetekkel. Ebéd után Bernát lomposan, 
lustán nyujtőzott karosszékében és nagyo­
kat ásított. A hangja ilyenkor nagyon furcsa 
volt, az artikulátlan hangokból állati nyug­
talanság bődóit ki. A szerelmes hivogatásra 
megjelent Jolán, vagyis fölkelt Bemat mel­
lől az iillőhelyéröl, lefogta és átfogta a 
nyújtózó ember karjait, rákuszott a nyakára 
és igy maradtak, a mig a harmadik leány 
rájuk nem kiáltott:

— Vevők jönnek . . .  — és a hangja 
reszketett.

A szerelmes pár szétrebbent, de vásárló 
nem mutatkozott és Bernát a fejét csóválta, 
megfogta a sógornője kezét:

— Te mindig tréfálsz Irén.
— Ráérnek az ilyesmire odabenn. . . — 

szólt a vén leány és visszalökte a nagyfejü 
ember kezét, heves gesztusával azonban 
végigsimogatta Bernát hosszú csontos ujjait.

A fonnyadt élet, a mi tobzódó ébredéssel 
kergette Jolánt a passziók fefé, csöndesen 
pörkölődött, égett, az erőseknek, egészsé­
geseknek való szerelmes lángokban. Jolán 
zsugorodott arca petyhüdt lelt, megnyúlt, a 
ráncok mély völgyeket vájtak dülledé sze­
mei, vértelen ajkai körül, ha a pult körül
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tagok maradhatnak ellenben azok, akik 
nyug* vagy kegydijat élveznek, úgyszintén 
akiket a gyermekeik tartanak ti azon eset­
ben, ha a családfő, illetve az eltartó nem 
biztosításra kötelezett tag E rendkívüli 
fontosságú elnökségi határozatnak indo­
kolása az, hogy a szociális biztosításnak 
a pénztár elnöksége szerint nem az a cél- 
a, hogy lehetőleg mindenkit bevonjon a 

b ztositás körébt\ hanem az, hogy azok 
a személyek részesüljenek az általa nyúj­
tott szolgáltatásokban, akik gazdasági hely­
zetüknél fogva erre reászorulnak. A szó- ) 
ciális biztosítás alapelvénél fogva lehetet­
lennek tartja a pénztár e’nóksége azt, hogy 
valaki pusztán azért, mert valaha olyan 
helyzetben volt, amelyben a szociális biz­
tosítás előnyére rászorult, később, ha már 
nincsen biztosítás alá eső f yglalkozásban, 
még is részesüljön a szociális biztosítás 
előnyében

—Diákok a katonai gyakorlatokon. Ren­
deletet adott ki a belügyminiszter, mely , 
szerint megengedi hogy szeptember hótól 
kezdve a középiskolák és felsőbb tanin­
tézetek növendékei jelen lehessenek a ka­
tonai gyakorlatokon. A diákok egy-egy 
tiszt vezetésével testületileg vesznek részt 
a katonai gyakorlatokon és a tisztek ma­
gyarázata lehetővé teszi nekik, hogy a 
iegaprólékosabban megismerkedjenek a 
hadsereg szellemével és elsajátítsák a ka­
tonai gondolkozást

— A divat. Ezt az apróságot egy hiva­
talnok beszélte el. aki a napokban tért 
haza nyári vakációjáról. Kolozsvárott tál- 
tőit el pár napot, ahol Mátyás ki:ály szü- 
1 > .ázában szép néprajzi muzeurn van, 
amit ez a hivatalnok is megnézett. A mú­
zeumban egy teljesen felszerelt kalotasze­
gi konyha is van és benne több szakajtó,

szépen kicifrázva színes fonásokkal. Egy­
szer csak az egyik ott nézdegélö kisasz- 
szony tágra nyitja a szem ét, amint a sza­
kajtókat meglátja, összecsapja a kezét és 
naiv bámulattal felkiált:

— Nini, hogy került ide ez a sok női 
kalap?

Dr. Kunze, szász királyi egész­
ségügyi tanácsos, a következüket Írja: 
„Asszonyoknak akik évek óta nehéz 
székelésben szenvednek, naponkint két­
szer: reggel és este körülbelül 1 4 boros 
pohárnyi természetes Ferencz József 
keserüvizet rendelek. A hatás mindig 
kitűnő. M inden aikalommal az étvágy 
is nagyobbodik, ami minden egyes 
esetben a közérzés általános javulá­
sával van kapcsolatban. “ Kapható 
gyógyszertárakban és füszerkereske- 
désekben. A  szétküldési-Igazgatóság 
Budapesten.

— Belvpgfüzoíck. A postaigazgatóság a 
jövő héttől praktikus újítást léptet életbe. 
Ugyanis 24 tizfdléres bélyegből álló füzete­
ket fog forgalomba bocsájtani, melyeknek 
n lapjai perforált bélyegekből lesznek. A 
bélyegfüzet a b le foglalt bélyegek áránál 
két fillérrel drágább lesz. hogy a füzet 
összeállításának költségei megtérüljenek. 
Ha a közönség ezt az újítást szívesen fo­
gadja. idővel különböző áru bélyegeket 
fognak ilyen füzetekbe foglalni. Az eszme 
ingvon jó, mert ezekben a füzetekben a 
bélyegek nem mennek tönkre, nem ragad­
nak össze, mintha az ember erszényben, 
vagy tárcában hordaná magával mint eddig.

— A rendörkapitánvi állás. A lévai rend­
őrkapitányi állásra hirdetett pályázat e hó

jirí, vagy átment a lakásba, csoszogott a 
nagy fáradtságtól, mely azonban, csodála­
tosan, a másik pillanatkor vi llant és Jolán 
izgalmas frissességgel kígyózott Bernát körül.

Irén nem volt szereplő fél ennél a há­
zasságnál, mint Jolán Tildánál, a ki áradó, 
vak ösztönökkel csókolta, simogatta Berná- 
tol, de becézte nővérét is a látomás-verő 
jelenetig, a mikor az orvos 1 imondta Tildá­
ról a szentenciát, hogy az asszonyt állapot 
elviszi Bernát mellöl. Ti.ko némasággal, 
megfeszült nyugtalansággal s/emlé.te Íren a 
második házasságot, idegessége néha ki-ki- 
t >ri, de palástolta az örvényes gondolatokat, 
melyek megrohanták agyvelejet, ha újra és 
újra, a friss nász mohóságával, csókosan 
összecsaptak, Bernát és J Ián. Nem árulta 
«i magát, csak egyszer, a mikor egy este 
olan nyakán csüngött és a beteg asszonyt 

k * ögési roham fogta el A heves köhögés 
elkapta lélek .rétét, Jolán fuldoklóit. És Irén 
az ablakban fölkacagott. R vid trillában 
hirtelen kettétört kacagás volt ez, de fan- 
taszikus lármával csapott rá a veigődö 
. olánra és a bambán csud lkozó Bernátra.

Jolán kiégett teste összeomlóban volt, a 
csontjait s m érezte már. beleroskadt az 
ágyba, Irén ápolta a nővérét. A vén leány 
' ilágyult — Jolán csöndes halódása meg 
hatott érzéseket plántált a szivébe és a 
halk estéken — ha nem beszélgetett — 
fejét lehorgasztva, merengő nyugtalansággal 
ült az ágy mellett. Ha Bernát benn volt a 
szobában, Jolán ráemelíe csontváz-kezét a 
nagyfejt! ember vállára és ott pihentette, 
’n  P ’dig kiszolgált a boltban, mindig róla# 
beszélgetett. A fáradt, szűk diskurzusok*

után egyszer nagyon izgalmas beszélgetésük 
ve It. Irén keserű, gyűlölködő, gyászoló 
szivéből feltört egy regi, megőrzött érzés 
és megkérdezte a nővérét:

Mi rt szereted Bernátot ?
Jolán f ikó arca vörösre változott, sorvadt 

testét újra paskuita a hirtelen forróság, ar­
cában brutális erővel fellobogtak az emlé­
kezések, nehéz nyelve alig győzte az el­
mondani valót. Az élettől elszakadó ember­
nek utolsó karolásai voltak ezek az emó­
ciók, a gyönyörök után és mikor a házas­
élet titkairól beszélt Jolán, nyögve, verejté- 
kes homlokkal, Irén rábujt a halódó asz- 
szonyra, c-őkolm az arcát, günnyögött, 
sugdosott hozzá:

— Erről beszélj Jolán... az éjszakákról.. 
a nászéjszakákr* l . . beszélj.. . beszélj. . .

Jolán bágyadt ereje megacélosodott, vé­
kony karjait felemelte és letaszította magá­
ról Irént:

— Te a halálomat kívánod.. .
A két nővér egymásra nézett csatázó, 

gyilkoló tekintetül, azután Jolán sirt, hör- 
gött, Irén pedig sző ]t csöndesen, vontatottan:

— Asszony akarok lenni... úgy mint te...
Temetés után, mikor Bernát kinyitotta a

boltot, zokogva borult a pultra, sokáig 
sirdogált igy, azután fölemelte a fejét. Á 
mindenféle posztók, a halinak, a barchentek 
szaga megütötte az orrát és Bernát bána­
tosan szippantgatott a kövér levegőből. 
Bernát, a fehérmáju Bernát belement a 
harmadik nászba és Irén egy beteg, epedő 
élet után találkozott a megálmodott víziók­
kal és eszét veszítve, rámosolygott, ráka­
cagott a halálra s röpült Bernát karjai l.özé.

10-én járt le. Az eddig beérkezett nyolc 
pályázatot a polgármester másnap már 
fölterjesztette báró Kürthy Lajos főispánhoz. 
A pályázók a következők: dr. Horváth 
Gyula besztercebányai alkapitány, Patay 
Sándor nagyigmándi kir. jb. végrehajtó, 
dr. Márczy Emil szepesolaszii rendőrkapi­
tány, Vragassy Jenő bpesti s. rendőrfogal- 
mazó, dr Longauer Nándor selmecb. tb. 
alkapitány,Török Gyula szombathelyi rendőr­
biztos, Bilcsek József helybeli r. alkapitány, 
dr. Török Árpád szatmárnémetii ügyvédjelölt^

— Anyakönyvi bejegyzések. Születések:
Huszár Mihály, Bongya Zsuzsanna : István; 
Sinkó János, Kovács Mária : Erzsébet; 
Nádai Dénes, Stosius Ernesztina : László, 
Antal, János, Dénes. Házasság : Rubleczky 
István, Horváth Mária : rkath Halálozás: 
Mónáth Móriczné Blum Karoün 74 éves, 
gutaütés. ifj. Dóka Jónás 35 éves, hasi- 
hagymáz. özv. Takács Andrásné Bútor 
Borbála 83 éves, aggkori végkimerülés.

Terménypiacz árak a szerdai hetivásárról
Árpa 14. - — 16.— K
Búza 2 l.---------21.20 K
Rozs 15 — — 16.— K
Zab 17----------- K

Tengeri 19.------------- .— K
Bab 24.------------ .— K
Árak métermázsánként értendők.

A közönség köréből.*)
n y a r a ló  panasza.

Tekintetes Szerkesztőség.
Alu'irott. Siklós Zsigmond szék. főv. ta­

nító vagyok. Nagyodon, Hars megye köz­
ségében töltöm a szünidőt. Nagyodon nin­
csen vasúti állomás, nincsen posta hivatal. 
Ha utazni vagy leveleimet továbbítani aka­
rom, Alsószecsére kell felfáradni. Alsószecse 
már vasúti megállóhely, hol postaügynökség 
is van. Az összes hivatalos teendőket egy 
nagyon képzetlen és brutális ember végzi, 
a pályaőr. Neve: U r b á n Jónás.

Minthogy a M Á. V. jó hírnevéről van 
szó, elmondom azt a szégyenletes esetet, 
mely e hó 7-én velem történt. Egy nagyon 
fontos levelet akartam feladni a nevezett 
megállóhelyen. Vártam mig a vonat beérke­
zik és megáll. Ekkor felléptem, hogy a 
postakocsin levő szekrénybe dobjam a le­
velet A pályaőr odaugrott lelökött a kocsi­
ról, de nem valami gyengéden. Midőn azt 
kérdeztem, hogy mi jogon teszi ezt, több 
szőr oldalba vágott, de oly kegyetlenül, 
hogy hazajövet, ágynak estem, Atyámat Lé­
vára küldtem, hogy orvost hozzon. Sérülé­
semet orvosi bizonyítvánnyal tudom iga­
zolni. Mielőtt az orvos jött, a község bí­
rája látogatott meg, aki szintén tanúskodik 
rosszullétemről.

E helyen megjegyzem, hogy a pályaőr­
rel a környéken nagyon kevesen vannak 
megelégedve, többek közül csak kettőt em­
lítek fel. Nővéremmel inteligens urileány 
létére hasonlóképpen cselekedett mint velem. 
Ezt 2 személlyel bizonyítani tudom. Junius 
30 án történt, hogy községünk egyik leg­
módosabb emberét Balázs Lajos gazdal, a 
váróteremben mindenféle ostoba, buta, 
haszontalan és részeges parasztnak el­
mondta, mert észre vette, hogy 20 fillérrel 
kevesebbet adott vissza. Midón követelte,

* )  E rovatban díjtalanul közlünk minden közér- 
dekü felszólalást, de a felelősség a beküldőt terheli.
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hogy a hiányzó összeget pótolja, még az­
zal is fenyegette, hogy kivágja kirúgja a 
váróteremből. Számtalan esetet tudnék fel­
hozni, de visszatérek esetemre. Midőn a 
vonat már elhagyta a pályatestet és az ér­
kezett utasok szétoszlottak, ismét nekem 
jö tt; feleségének és gyermekének megpa­
rancsolta, hogy menjenek be. Már elvoltam 
készülve a halálra, mert az volt a szándéka, 
hogy négyszemközt összetörjön. Rettenetesen 
éreztem magam. Azt hittem, hogy végem 
van. Szerencsére megpillantottam egy felénk 
tartó kocst, amely trágyát vitt. Kiáltottam 
a kocsisnak, hogy álljon meg, jöjjön ide, 
mert ez az ember gyilkolni akar. A kocsis 
megállt, úgy menekültem meg.

Ilyen állapotok uralkodnak Alsószecsén. 
A falu egyszerű népe csak tűri, de végre 
is nem engedhető meg, hogy egy ilyen 
brutális, minden lelkifinomság nélküli ember 
szeszélyének és basáskodásának legyenek 
kiszolgáltatva a magyar állam polgárai Be­
szélhetnék még pontatlanságokat, melyek 
különösen a levelek érkezése körül történnek, 
de remélem ennyi is elég. Itt gyors orvos­
lásra van szükség.

Maradtam kitűnő tisztelettel
Siklós Zsigmond

tanító.

Szerkesztői üzenetek.
P. V. Nemesoroszi. A vásárok igen gyön­

gék voltak. Előfizetése most dec. 1-ig ren­
dezve van B. J Rimaszombat A postán le­
hetett a hiba

Szerkesztésért a lapkiadótulajdonos felelős.

Mindenféle fém valamint tört öntvények és 
gépalkatrészek, csak Autogén forrasztással 
végezhetők úgy, hogy a sérült gép üzeme 

csak a legrövidebb ideig szüneteljen. 
Madarász Jónás lakatos 

m esternél Léván, Zúgó utca 6.

Lévai H ír lap

béoán a nilla 

rayonban 

egy modern

V IL L A
mely áll Q szoba, 1 üoegezett oeranda, 
fürdőszoba, pinczéből Dizoezetéb és 
oillanyiiilgitással, azonnal átoehetö. 

Bőoebbet a hiadóhinatalban.

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos sü- 
!:ö?3écet, fülfájást, fülzúgást, ns nagyothallast, 

még idült esetekben is.
Tigy üveg ára 4 korona. Egyedül kapható
Salvator gycgyczertárhan Pozsonyban.

Ügynökségi iroda.
Ablak redőnyök rolletták vászonból, 
szövött nádból, megrendelhetők nálam, 
mintákkal szívesen házhoz megyek, ügy­
nökségeket elfogadok gyárosoktól és nagy- 

kereskedőktől százalékra.
Üzlet vagy bármi közvetítést elvállalok.

Tisztelettel
Csillag Jenő Léva.

Kosuth utcza 16.

19r i m a  m i  J S ó r .  tiszte­

lettel értesíti az utazó közön­
séget, hogy

b é r k o c s i  v á l l a l a t o t

kivitelig jutányos árak m ellett.

Vidéki megbízásokat pontosan eszközöl!

Dús választékot tart a legújabb mintákban; kivanatra 

költségvetéssel szolgál.

Ugyanott egy ügyes fiú  tanulónak felvétetik.
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Kézimunka! E lőny omda!

Nyári újdonságok
deiain. zephir, batiszt. ruhatíisz. csipke be­

tét. hímzés stb.

Kői és űri fehérnemű, nyakkendő nagy 

választékban.

S Z I L Á É .  D J Ó Z S E F
női- és uridivat&ruháza

Léva, Calvin-palota. 
üutsnycs Figyelmes kiszolgálás!
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L e g ú j a b b  n y á r i  ú j d o n s á g o k
Ruhakelmék gyapjú és mosó delinek crettonok, 

ing és blúz zephirek. Női, és leány felöltök
igen jutányos áron kaphatok:

(Használjunk |
.  KABlNA-féle ■

V ' i C U S Z

szinszappant
Mosáshoz a legjobb, legtakarékosabb 
egyszeri áldörzsölése ezzel, felér más 
szappanul való 3-szoros átdörzsö- 
éssel. - - -  - -  - -  - -  -

Tisztaságért szavatosság!

WE1SZ ÁRMIN
C éjfiezető :

KOHN NÁTHÁN
Z S A R N Ó C Z A .

Modern lakberendezések 
• készítője. •—*

Megbízható bevásárlási forrás. 

Levélbeni megkeresésre mintákkal 

személyesen teszem tiszteletem et.

Helybeli intelligens családnál egy 
jó házból Daló kereskedelmi leány is­
kolát látogató fiatal leány nagy kisebb 
gimnazistafin, esetleg mindakettő teljes 
ellátást kaphat. Közelebbi e lap kiadó­

hivatalában tudható meg.

K iadó ház.
Mángorló utcza 17-ik számú modern 

épület melyben 4  szoba, konyha, für­
dő szoba, éléskamra, üvegezett fo ­
lyosó azonkívül mellék házba cseléd 
szoba és mosókonyha van. November 
l-töl bérbe adó. feltételek Tokody Imre 
háztulajdonosnál tudhatok meg.

Kokm, Briket, Antracit
N z f lk ség le té t

a  p o n to n  s z á l l í t á s  é r d e k é b e n  k é s ő b b i  
b a t á r i d ő k r e  m á r  m o s t  f e l a d n i  k é r e m

Badnay K áro ly
B u d a p e s t ,  N a g y m e z ő  u t c a  III. s í .  I e m e l e t

Telefon 164. 75 -  26. 26 — 27. Sürgönyeim: Antracit, Búd ap
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M ezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb ra k tá ra :

Műkőlapos jégszekrények. Világhírű lánooskutak.
Községi és kerti fecskendők.

Házasulandók figyelmébe!
A lo « fm o (lo rn o b b  la k b e r e n d e z é s e k ,  m e ly e k  saját 

m ű h e ly e m b e n  k é s z ü ln e k ,  n ajry  v á la s z t é k b a n  é s  szolid 
á r a k  m e l le t t  k a p h a t ó k

Auiru«iF.tus 1 -tő l a  f t z i la v e e k i  
I e l e  h á z b a n  e g y  k ü lö n  b e já ­
r a tú  b ú to r o z o t t  s z o b a  k ia d ó , i 
B ő v e b b e t  R ó th  vaskereskedésében, •

STEISER JÓZSEF
bútor kereskedő, kárpitos és asztalosnál,

■ .év iin . R ii lU u tc z n  1 . W e r t h c im c r - f é le  h d  a
Nyomatott Schulcz Ignácz könyvnyomdájában, Léván


	32



